

# BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:  
Egy évre . . . 6 frt — kr. 2  
Egy évre . . . 8 frt — kr. 2  
Negyed évre . . . 4 frt 50  
Egyes számlákra . . . 4 frt  
Heti szám 2 kr.

Megjelen minden hétfőn délben, szerdán, pénteken és vasárnap reggel

Felolvas szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY.

Szerkesztőség:  
Dr. Csillag Károly ügyvédi író  
Ójja, Barátok-tere Maszlovicz-ház  
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:  
Kossuth-utca, Vojnich palotában  
Telefon szám 44.  
Nyitlatter soronként 20 krajczár.

## Pénzmizeriák.

Az új évszázadra nagy leleményeséssel be tudták hozni az új korona szmitást. Nem is olyan ördögös dolog, mert csak annyit kell tudni, hogy a régi egy forint helyett két koronát és a krajczár helyett két fillért kell számítani

Ez nagyon zseniális dolog, annyitny. De csak azt nem tudták kiszélni, hogy akinek nincs száz forintja, hogy akkor hogyan lehessen mégis kétszáz kronája. Azt sem tudták kiszélni, hogy a takarékpénztáraktól — még ha a lekorrektebb koronaértékkel is van kidítva a váltó — arra pénzt lehessen kapni, — mert számítás ide, számítás oda, ahol nincs ott ne keres. Pedig az tény, hogy egyáltalán va hitel, van bizalom. van jó váltó, van jó kezesség — csupán csak pénz ninc.

zt mondják, hogy ezt mind a bürokrésinálták. Olyan capitálist vontak el a főpénzembertől az angliustól, hogy

ezt megérezzük uem ak mi, de megérzik majd még az unokáink is.

S mi akik lelkesedünk egy szabadságáért küzdő nép igazságos harcáért, — annál is inkább mivel a David és Goliath meséjét látjuk fölelevenedve ebben a harcban — mégis bosszankodunk, hogy a szabadság ilyen harcra ránk directe vagy indirecte a pénzmizeriák egész sorozatát hozza. A pénzüntézetek kamatlába rengeteg nagy, — az irásdíjak is fölszaporodtak és emellett is boldognak érezheti magát mindenki, aki ezek daczára is kölcsönt kap. Hogy hogyan fizeti az mellékes kérdés — egyelőre is örül, hogy megkapta, a kamat csak kellemetlen, de tönkre még nem teszi.

Csak hogy ha ez még sokáig, mondjuk csak egy fél évig tart így és az intézetek is megakadnak és pénzüket bekérik teljes összegben — ami valószínű — akkor aztán sorba nyilhatnak meg a csődök, és bizonyára nem lesz nagy a hiány tömeg gondnokokban. Mert addig míg a pénzhiány loká-

lis baj — addig még csak eviczkélhetnek az emberek, de mikor országos járvánnyá válik ez a betegség, akkor nincs az a doktorhad amely meg tud menteni bennünket.

Addig is csak lelkesedjünk a bürokr háborújáért. Mint mindenféle szerelemnek, úgy a háborúknak is vége szokott lenni. Azzal együtt talán véget ér majd a világszerte annyira ismeretes financiaiális megakadás.

## Különfélék.

### Az új népkonyha.

Megható ünnepélyes jelenetek voltak tanúi azok akik az év első napján egybegyűltek az új népkonyha felszentelésénél. A volt szegények házában helyezkedett el a jótékony egylet. Három nagyobb szobában vannak szép és példás tisztasággal felszerelve az asztalok, ahol a szegények ingyenebédjüket kapják.

Déli 12 órakor jelent meg a helyiséghen Mamusits Máttyás préposti-plébános, hogy az egyház áldásával is felszentelje a jótékony-ságnak szolgáló helyiségét. Az összes teremk telve voltak urihölgyekkel, akik az nap maguk

## Mosolygó könyvek.

A „Bácskai Hirlap“ eredeti tárczája. —  
Írta: WINKLER ELEMÉR.

### I. Napnyugta.

Haoklik a nappal... Valami olyan szelides jó érzés fog el, a mint elnézem, hogy hanyak mindjobban alá az a vöröses izzó lánggób. Ugy szeretném visszahíni, ugy szeretném marasztalni. Már csak fele látszik a tűzkarának, már csak egy kicsinyke fény iv, lassként az is eltűnik.

És ézem, miut őli meg a felhők rózsaszínét az égbolt zöldde vált azúrját a kegyetlenomály.

S a kor a csillag-nagyapó nyugodni tér, előbukkan nappali rejtekekből az apró, ragyogórczú unokák, s arany sugarukkal át meg átvik az éjszaka fekete leplet. — Egy közeli bórban fölcendül a csalogány éneke és a lég trillák belerezegnek a néma levegőbe.

Tündő csillagok, zengő csalogánydal, a falevelek kos beszéde... Hiszen nem oly kietlen az éjszaka, hátha még az ember beleviszi maga érző szívét, gondolkodó elméjét, m sok gyönyörűségnek lesz a kutforrása a fekete éjjel...

— Ne nyetek olyan szomorúak. Az nekem ugyaj. Ne vessétek inkább, őszinte

csengő kacagással azt olyan jól esnek halanom.

Szegény leány, még ő buzdítja a hozzátartozóit, hogy kacagjanak, a mikor őt már talán csak néhány óra választja el a korai végtől. Beszédjét minduntalan elfojtja az a száraz, gyilkos köhögés.

— Irtatok ugy-e Elemérnek? Ugy szeretném még egyszer látni. Istenem, de hát ne sirjatok. Valaki jön a folyósón. Ha ő lenne... Igen ez ő, megismerem a lépéséről...

Megnyilik az ajtó. Magas, sudár alakú ifju lép be a fehéren csillogó lány szobába. Pillantása oda esik arra az alabástrom képű betegre, a kinek a szemében felvilan a látása valami csudálatos tűz, a szerelem tüze s szemébe lopózik egy szivárványszínű vizesepp. Ki tudná, az öröm vagy a bánat esalt-e ki? Az ifju egész testében összerándul, kezével egy pillanatra eltedi az arcát, aztán erőt vesz magán s mosolygva megy oda a leányhoz:

— Megjöttem Irénke.

— Tudtam, hogy eljön. Köszönöm Elemér...

— Irénke hoztam magának valamit: az első ibolyákat...

— Az első ibolyák... tavall még együtt keresgettük őket kőnn a hegyoldalban. Emlékszik rá? Volt ott egy kunyhó is. Az egyeszet, még a tetejét is befutotta a repkény...

Aztán elhatároztuk, hogy majd ha egymáséi leszünk, megvesszük ezt az édes kis házikót s itt töltjük a nyarat. Csupán csak ketten... Hangját újra elnyomta a köhögés. Kis szünet után folytatta:

— Milyen szép is lett volna ez. De most már vege... Elemér, hiszen maga is könyezik, mindenki olyan bánatos... Engem sajnálnak?

— Nem Irénkém, hiszen önt nincs okunk sajnálni. Pár nap múlva jobban lesz... Akkor együtt elmegyünk ismét föl a hegy lankájára, meglátogatjuk megint azt a kis kunyhót és a nyárra már — ha Isten is úgy akarja — megvesszük a mikettőnk számára.

— Lemondtam én már ezekről a szép álmokról... Tudom, hogy meg fogok halmi. Nem tudom mért, de én nem bírom a felgyógyulásomban, mint a többi betegek szoktak. Szinte érzem, amint folyton fogok, sorvadok s amint tűnedezik belőlem az élet... És én olyan nyugodt vagyok. Isten rendelése... Fáj megválnom azoktól, akiket szeretek... Jó ideig küzdött, míg legyőzte a melléből előtörni készülő zokogást, aztán beszélt tovább suttogó szóval:

— Ugy-e Elemér nem felejt el engem? Rágondol néha-néha majd a maga Irénkéjére s ilyenkor tavasszal kihozza a síromra az első ibolyákat... Ugy-e megteszi ezt az én utolsó kívánságomat?...

szolgáltak ki. A megjelent vendégek megtekintették a népkönyha helyiségeit és mindenkit kielégített a tisztaság amely ott uralkodik és a rend amely lelkiismeretes vezető kezekre vall. *Mamusits Mátyás* prépost-plébános lendületes szép beszéddel szentelte fel a helyiséget. Beszéde nagy hatással volt a jelenvoltagekra. Kemelte a szabadkai nők eme legutóbbi nemes eszekekedését és a szenvedő emberiség nevében mondott köszönetet azért, hogy nemcsak jó lélekkel és nemes érzelmekkel viseltek társadalmunk az elhagyottak iránt, de azt tettekkel is bizonyítja be. Az Úr Jézusnak tesznek jót azok ugymond akik a gyámoltalafokat segítyezik és az ő áldása lesz annak bőséges jutalma. A beszéd után mondotta el a szent áldó imát és szentelte fel a helyiséget. A szép vallásos aktus után bebocsátást nyertek a künn várakozó szegények, akik józuen költötték el az első ebédet. *Özv. Morvay Ákosné* és *Mamusits Lászlóné* örömmel gyönyörködhetek az általuk kezdeményezett eszme ilyen fényes sikerében, és a többi úrhölgyekkel együtt saját maguk szolgáltak fel a szegényeknek, kiket a prépost plébános vendéglét meg borral.

A megható szép ünnepélyen jelen volt városunk főispánja: *Schmausz Endre* is, aki az új népkönyha berendezése és tisztasága felett megelégedését fejezte ki.

Örömmel üdvözöljük a humánus új intézményt!

— Lapunk főmunkatársától a következő levelet vettük:

*Tek. Dr. Csillag Károly úrnak*  
a *Bácskai Hirlap szerkesztőjének.*

Kedves barátom!

Örömmel léptem be hecses lapod szerkesztőségébe — és sajnálattal vagyok kénytelen tudomásodra hozni, hogy miután időm nem engedi miszerint főmunkatársi kötelességemnek továbbra is megfeleljek, a szerkesztőség belső kötelekeiből ezennel kilépek. Annak kijelentése mellett, hogy továbbra is készséggel állok b.

lapod rendelkezésére, kérlek légy szives ezt tudomásul venni.

Öszinte barátod  
*Dr. Weisz Jenő.*

A nyilvánosság előtt is kötelességet teljesítünk amikor főmunkatársunknak a Bácskai Hirlap szerkesztőségé nevében köszönetet mondunk eddigi tevékenységéért, és igen örvendünk annak, hogy továbbra is támogatni fogja lapunkat.

#### A Bácskai Hirlap szerkesztőségé.

— Az újdéki gőzmalom sorsa. Annak idején részletesen közöltük az újdéki takarékpénztárnál történt nagyobb összegű sikasztási eset részleteit és hogy legjobban volt érdekelve az újdéki gőzmalom, amely csödbe is ment. A csödbe került részvénytársasági gőzmalomt szerdán árverezték el, amikor is Bernfeld budapesti vállalkozó vette meg 64,100 forintért. A gőzmalom 180,000 ft-ra volt becsülve s így azt hiszik, hogy a törvényes 15 nap alatt utóajánlat érkezik be.

— Öngyilkos megyei alszámvevő. A tragikus véget ért Kanyó Jenő megyei alszámvevő temetése — mint Zomborból bennünket értesitenek, akadályokkal járt. A temetés péntek délután fél négyre volt kitűzve. Időközben azonban olyan jelenségek merültek fel, mintha a kardvágás oly súlyos lett volna, hogy Kanyó Jenő halála a pisztoly lövés nélkül is rövid idő múlva okvetlen bekövetkezett volna. Ennek a fontos körülménynek a megállapítása céljából, a királyi ügyészség indítványára a holttest felboncolása rendeltetett el. A boncolás idejéül péntek délután 2 órája volt kitűzve, amikor is a szegedi hadbírósgától megkeresés érkezett, a boncolás a kiküldött katonai orvos megérkezéséig halasztassék el. Ez meg is történt, a mennyiben a boncolás tegnap reggel 8 óra után történt meg, a melynek eszközölhetése végett Kanyó Jenő a városi korbáz halottas kamrájába vitetett át. A boncolás eredménye az, hogy a sérülés, beretva éles karddal okoztatott,

de nem volt feltétlenül halálos. A halosági közegek dolgukat elvégezvén, a holttest vízszállítottat az atyai házába, a honnan tegnap délután fél négy órakor kísértetett örök nyugvóhelyére.

— Egy színész nő halála. Rövid szűkszavú távirat hozta meg a szülőknek Szabadkára, hogy egyetlen leányuk a főváros egyik kórházában újév első napján meghalt. *Kecskés Ilonka*, *Kecskés Antal* a valamikor híres *Próféta* vendéglő tulajdonosának leánya halt meg. Még néhány hét előtt a székesfehérvári társulat egyik kedvenc tagja volt, aztán hirtelen beteg lett: életerős fiatal szép leányka, a fővárosba ment nagy betegségére gyógyulást találni — de az orvosok nem segíthettek baján, a fiatal színész nő távol szerette szüleitől elköltözött új év első napján. Megvált a szinpadtól, amely még csak ezután hozott volna neki diésőséget — megvált im tőle most örökre. Két év előtt nálunk kezdte e rögös pályát, amelyre ambícióval lépett. Drámai szendének készült — tehetsége gyengébb volt, mint ambíciója, mint szorgalma. Halálának közvetlen okáról sok hír kering. Holttesté haza hozzák itt temetik el a szülőföldén a korán elhunyt színésznőt.

— Öngyilkossági kísérlet. Széngázzal akar véget vetni életének *Novák Ferencz*, *Va Ádám* vendéglős alkalmosítottja. Jól befutott a kályhába és a kályhacsöveket szétszedte úgy, hogy a kitűdülő gáz a szobában oszlopszét. Az öngyilkosság azonban nem sikerült mert idejekorán észrevették s a mentők hívták, akik az eszméletlen állapotban levő embert a kórházba vitték.

Ugy fojtogatta valami Elemér torkát.

— Ne szomorkodjék — hiszen majd viszontlátjuk egymást ott fenn... És ez lesz az igazi boldogság...

Hátradölt fekvőhelyén, lecsukta hosszú selymes pillát s már ott látta magát az édenben, ahol fel fogja lelni azt az igazi boldogságot... Még egyszer felnyitotta a szemét s szelíd, bátorító mosolygással tekintett Elemér fájdalomdulta arcára. Az ifjut úgy vonzotta, úgy készítette valami bűvös erő: mint közelebb hajolt az átlátszó angyalarcához és megcsókolta a haldokló halványuló ajkát.

— Oh milyen boldog vagyok, suttogott a leány. Ott fónn a viszontlátásra.

És aztán elszenderült örökre.

Az ifju görcsösen zokogva szorítja izzó homlokához kedvese jéghideg kezét. A könyvek mintha oltogatnák emésztő fájdalmát. Csendesen felkel, hosszan, önfeledten pihenteti tekintetét holt arcára arcán, ahol még mindig ott virraszt az a szelíd, bátorító mosolygás. S eszébe jutnak az ő szavai: „Isten rendelése... Hiszen majd viszontlátjuk mi egymást ott fónn s ez lesz az igazi boldogság...”

#### II. Hajnalhasadás.

Már reggeli fél négy órakor künn jártam a hegyek közt, hogy megnézzem a nap felkelését. Egy csacsozó csermely partján vitt fel a

keskeny ösvény. Kelet felől hűvös szellő fujdogált; s apró ivalaku gyűrűk keletkeztek a csermely színén, mintha a hideg borzogatná. Még nem ériem fel a hegy csucsára, amikor már pirkadni kezdett. A patak vizének fodrain milliószor tört meg az a néhány vöröses sugár, a melyet a felkelő nap küldött oda. Meggyorsítottam lépteimet s még idején feljutottam a hegyomromra. S elöttem diszlett a távol, a messziségben a természet képtárának egyik legszebb remeke: a fenséges hajnal. Nincsen tán költő, vagy festő a ki ne igyekezett volna művészi erejének legjavával megérzékíteni azt a csodaszép panorámát. De hát mi a másolat az eredetihez képest! Ez a látvány, a mely most betölti a lelkem, nem emberi agynak az alkotása, nem halandó keze munkája: Isten teremlése ez.

Mindenről megfeledkezve elragadtatással szemlélem e nagyszerű természeti kép ragyogó pompáját és nem is veszem észre, mint burkolja be az égboltot egy hatalmas felhőgomoly. S a felhők, mint a mesebeli szörnyek, rohamosan nőnek; feketé kőrvo-nalukat bearanyozza a derengő napfény. Milyen szelid jóságos tündér is az a hajnal. Még mosolyog is halálos ellenségére, amely durván letépi orcája üde részét...

A felhők elfedik szemem elől a tündöklő napot s bántó szürkéség borul a tájra. Csak egy kis tenyéryni nyíláson mosolyog még

át az ég kékje, s szökken keresztül néhány napsugár.

Tekintetemmel követem a sugarak iránt s pillantásom odaesik a vadvirágokra és a fűszállakra, amelyeken a harmat apró gyögyökben tündököl: a fűszálak és virágok nyei. A virágok és fűszálak sirtáják a hajl halálát. A harmincepepeken az a néhány szőkevény sugár ragyogó szivárványszínek bomlik. Mintha mosolyognának azok a kőnk.

Szinte hihetetlen.

Igazán úgy félek, hogy mindoz csak én, a mely csaloka játékokat üz velem. Itt szentrgi álmát az én kicsi hajlékomban ő, az én mindenségem. Barna fűrtel szétbomolva beáékolják a hosszú párnák dagadó redőit. Sőtét hajerdőktől körített rózsaszarcs játszó-oly fakad, a boldogság öntudatlan üje. Hányszor láttam én így ezt az arcot ákimban, amikor ajkaim vágyó epedéssel dogtak egy nevet. Az ő nevét. Tán nt is álmodom, bár a tündérválom gyöngéd kaival örökön ölelne. De hisz ez nem álom, mely szertefoszlik, mint a kőfoszlányok. Itt állok ébren összefont karokkal fektelye előtt. Hullámozó keblének hallom piyését s csodálva szemlélem orcájának ha a pirkadó hajnalat.

És elnézem hosszan, mondhatatlan ijje

ben folyos veszekedés volt napirandén, a végre az asszony mintegy 5 hét előlthagva férjét és fivéréhez Vincze Antal VII. kőri földbirtokoshoz mt, s ott tartózkodott, férje folyton üzgetett hezzá, hogy jőjön haza meocsájt neki, az asszony azonban reilhetetlen maradt, mert félt férje lsszujától.

### Panasz a kapitányságnál.

Lendvai Albert tegnap reggel bement a endőrségre, hogy panaszt emeljen felesége ellen. Dr. Herczegh alkaptányrna délelőtre megidézte az asszonyt, ki azonban előbb ügyvédjéhez me tanácsot kért, hogy mi-téző legyn. elpanaszolta, hogy férje löbbekneknutogatta már a revolvert, amelyvel őt lelőni fogja.

Lendvai késon érkezett a rendőrséghez, mert vállót kellett rendeznie, férje nemvolt már ott, tehát ő is hazament.

Ezalatt férje elment Vincze Antalnak VII. kőr 17. sz. a. lakására, ahol a menyecske tartózkodott. Az ajtót zárva találta, de az utcáról látta, hogy valaki van a konyhában. Megzörgette az ablako s e szavakkal:

„sógorróm eressen be pohár vizet akarok inni.  
bebecsájtást ké t.

Vincze Antalné a sógorasszony bebecsájtotta, mindketten leültek a konyhába és beszélgettek, a csizmadia azonban úgy ült, hogy az utcára láthatott, láthatta tehát amikor felesége hazakerkezik.

### A találkozás.

Az asszony 11 óra tájban érkezett haza, aminl a ház elé ért bepillantott az ablakon s a konyhában meglátta férjét. Rosszat sejtve futásnak eredt s a szomszéd házba akart menekülni, de az ajtó zárva volt.

Aminl a gyilkos férj meglátta feleségét kifutott az utcára:

„gyere vissza nem bántalak“

e szavakkal hivta feleségét. Az asszony szőlfogadott, bement férjével együtt a házba s ott a konyhában leültek a sógorasszonnyal együtt, a férj szemrehányást tett feleségének, hogy nem akarja visszairni rá a vagyont és hogy nem akar haza menni. Az asszony viszont azt hozta fel, hogy azért nem akar kibékülni mert rosszul bánik a gyermekeivel és hogy elprédálja a vagyont.

Az asszony felált és kimenni akart.

### A véres tett.

„Ha nem egyezel, nem éred meg vizkereszt napját“

szavakkal zsebéből előrántotta a mm. revolvert azt feleségére fogta és négy-szer egymás után, rá lött, golyó talált egyik a gyr bafuródott, a másik balk fejét fúrta kereszt ülajik kettő pedig a falbaódott.

A szétlen asszony eszméletlen állapot a konyhamelletti szobába vánszols e szavakkal

„jaj alk“

leroska a földrezuhant.

Ezalatt a gyilkos férj kirohant a konyhából, kiszedte az tres töltényeket a revolverből, újból megtöltötte s az istálló ajtó előtt löbe lötte magát.

Az első lövés halálos volt összeesett s néhány másodperc után meghalt.

### A rendőri vizsgálat.

A borzalmas esetről azonnal értesítették a rendőrséget és a mentőket, Hegedűs János kapitány, Mariánovics Máté rendőrbiztos es Dr. Novák József orvos. a mentőkkel együtt azonnal megjelentek a helyszínen, a véres esetről jegy. ökönyvet vetek fel, kihallgatták az asszonyt is, a ki azonban néhány szót mondhatott, s ezt is összefüggés nélkül.

A mentők a szerencsétlenül járt asszonyt a közkórházba vitték, a hullát pedig a bajai temető bonczházába.

Mint lapunk zártakor értesülünk Lendvainé testéből a golyót kivették, de még mindig eszméletlen állapotban van, valószínű hogy nem fogja megérni a reggelt.

A szerencsétlen család iránt az egész városban nagy a részvet.

### Örült-e vagy szent ?

(A Bácskai Hirlap tudósítójától.)

Ma kora reggel dolga akadt a mentőknek. Egy paraszt ember felzavarta őket reggel 5 óra tájban, azt kérte, hogy menjenek ki az V. körbe ahol egyik házban egy örült van s vigyék be a kórházba.

A mentők teljesítették a kérelmét, s a kérelmező egy rozoga kis épületbe vezette őket ahol az ajtót zárva találták. Kopogtak az ajtón amire megszólalt egy hang: „nem eresztek be senkit csak az előljároságot.“

Az egyik ügyes mentő rögtön azt válaszolta, hogy az előljároság akar bemenni, amire megnyitott az ajtó.

Kómikus látvány tárult a mentők szemei elé; egy női ruhába öltözött férfi ült a széken, feje kendővel volt bekötve, nyakában olvasó volt, kezében pedig nyitott könyv.

Amikor a mentőket meglátta, méltóságteljesen felállt és kérte őket, hogy koronázzák meg, mert ő Mamuzsich helyett plébános akar lenni, fel is vette a ruhát s elmegy a templomba.

A mentők azonnal belátták, hogy örülttel van dolguk, kényszerzubbonyt adtak rá amit ez bekében eltűrt mert szerinte elhozták a misemondó ruhát, azt rá is adták, most már igazán látja, hogy plébános lesz. Csak avval nem volt kibékülve, hogy miért olyan hosszú a ruhának az ujjja, hosszas elmélkedés után ezt is megértette, azért, hogy jobban bírja feltenni fejére a koronát.

Végre, hosszas beszélgetés után betették a mentők a szerencsétlen embert a kocsiába s kivitték a közkórház megfigyelő osztályára.

A szerencsétlen egyén neve Dózsai Antal napszámos. Már néhány nap óta esendes örült, s mániája az, hogy ő plébános.

## SZÍNHÁZ

### A kis lord.

Január 4.

Nagyon kellemes színházi estéje volt közönségünknek ma és fényes estéje fiatal naivánknak *Fóti Fridának*. Jutalomjátéka volt bájos művésznőnknek általános béreltszűnetben. A színház meglett elegans közönséggel, mely egész este a szó legszebb értelmében ünnepelte kedvenczét. Mikor a bájos kis lord megjelent a színpadon, hosszú percekig tartott a taps és éljenzés, remekebbnél-remekebb virágállványokat, kosarakat, ékszereket, ajándékokat adogattak fel a meglepett művésznőnek, ki alig győzte megköszönni a szeretetnek ezt a spontán megnyilatkozását. Alig helyezték el a színpadon a sok virágot, ajándékot, virágzáró szakadt az előadókra a zsinórpadláról, mely szintén Fóti Fridának szólt.

Mikor végre elbálgatott az éljenzés és taps, tovább folyt a megszakított előadás. Elragadó bájjal, természetes énlékséggel játszotta kedvencz szerepét naivánk, lelke volt a szép előadásnak és megérdemelte azt a szép ünneplést, melyben ez a mi különben hideg közönségünk részeselette. Minden jelenése után nyílt színen tapsolták és számtalanszor hívták a lámpák elé a felvonások végén. Az előadók közül — az ünnepeit színésznőn kívül — sikerrel játszott különösen Kápolnay Juliska és Ferenczy Frigyes, továbbá Tóth Antal, Lomniczi és Baróthi.

A második felvonásbeli hangverseny méltó volt az előadáshoz. *Gábor* Nelli énekelt először a Bohémek operából egy csinos számot, majd *Sugár* Aranka adta elő a „Larileitot“. A csinos romanz minden strófáj után tapsba tört ki a közönség és mikor végig énekelte az összes strófákat, a gyönyörűen előadott daltól elragadott közönség az utolsó megismételtette. Ebben a strófában a viszhango Mihályi énekelte a zsinórpadláról, elragadva a különben is ünneplős hangulatban levő jókedvű közönséget. A mai gyönyörű est sokáig fog emlékezetében maradni annak, ki ott volt a színházban egy fiatal színész nő ünneplésénél.

Q.

### Nyiltér.\*

Tekintetes Szerkesztő ur.

A Bácskai Ujságnak f. évi január 5-én megjelent számában személyemet sérlő közlemény jelent meg, melyre nézve helyreigazításul a következő közlésére kérem fel:

Nem felel meg a valóságnak az, hogy ügyfelem követelése az előleges árverés iránt beadott kérvény tárgyalásig kiegyenlítő volt.

Hogy jogosultan cse'ekedtem, azt bizonyítja az a körülmény, hogy végrehajtást szenvedtek ezen az ügy elbírlására egyedül illetékes bíróságnál előterjesztést adtak be és elutasítottak, az eljárás jóváhagyólag tudomásul vételezt.

Szomorú dolog, hogy az ügyvéd jogorvoslatot az egyoldalúlag informált sajtónál keres, holott azt a bíróságnál kell keresnie. A bíróságnak reá nézve kellemetlen határozatát pedig nem a nyilvánossághoz, hanem a kir. I. előtáblához kell felebbezni.

Még betegesebb állapotra vall az, hogy peres ügyben, a fél képviselője akként kíván használni kliense ügyének, ha az ellenfél ügy-

E rovat alattikért a felelősséget a szerk.

védjé támadja meg a bíróságnál és a sajtónál, holott a bíróság határozatának megokolását kellene megtámadni és megdönteni.  
Az ellenem használt sértő kitételek megtorlása iránt én a bírósághoz fordultam. Amde az ügyvédi tisztesség felett örködő kamarához is elviszem a felmerült kérdést és ezek lesznek a kompetens fórumok arra, hogy Dr. Janiga János, vagy én járjam-e el helyesen és úgy a hogy az ügyvédek eljárni kell.

Végre annak a meggyőződésnek adok kifejezést, hogy tárgyilagossá viszonyok közt sem a sajtónak, sem a nyilvánosságunk mindenekelőtt semmi köze, hogy 7 forint 50 krajczárjéig valamely előleges árverés megtartása törvényes volt-e, vagy sem?

Kiváló fizetellel  
**Dr. Fischer Jákó,**  
ügyvéd.

# Hirdetések

jutányos árban felétetnek  
elapkiadóhivatalában

Esemény a magyar irodalomban!

## Nagy Képes Világtörténet

Az egyetemes történelem klasszikus könyve, a leggazdagabb történelmi képtár.

**Tizenkét kötetben**

Eddigél három kötet jelent meg. Négy havonként jön egy-egy kötet.

Bővebbet a prospektus, melyet mindenki ingyen kap.

A teljes mű ára 192 korona.

Szerkeszti a legkiválóbb magyar írók közreműködésével:

**Marczali Henrik**

Magrendelhető:

3 koronás

csekély havi részletfizetésre

a rendelési papírral, mely kényelmes és levelezésre alkalmas, ragasztva, hordozható.

**Revai Testvérek**

Irodalmi Intézet  
Részvénytársaság  
Budapest VIII. Ullói-ut 18.

### NAGY KÉPES VILÁGTÖRTÉNET

azért eseménye a magyar irodalomnak, mert az első teljes, tökéletes, minden igényeknek megfelelő világtörténelem.

A NAGY KÉPES VILÁGTÖRTÉNET megjelenésével minden más világtörténelmi mű avult és értéktelenné vált.

A NAGY KÉPES VILÁGTÖRTÉNET az élet bibliája és nélkülözhetetlen mindenkinek, a ki művelt ember akar lenni.

A NAGY KÉPES VILÁGTÖRTÉNET az a mű, melyből az egyén, a család, a tanuló hazaszeretetét és összetartását tanul.

A NAGY KÉPES VILÁGTÖRTÉNET fejleszt a művelést, táplálja a tudást, nemesebb lelket.

A NAGY KÉPES VILÁGTÖRTÉNET briliáns stílusával és pompás illusztrációival emektanít, hanem oktatva gyönyörködött is és a leggyönyörűbb szellemi élvezetet nyújtja.

Ezzel megrendelem a Revai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaságtól údapestben a

### Nagy Képes Világtörténet

című művet 12 kötetben 192 koronáért, tartalmát veve, hogy eddigél három kötet jelent meg a további kötetek 4 havonként jelennek meg. Kötetben magam a társaságunknál Budapestben a szállásomnál levő 3 koronás havonként mindaddig befizetem, míg mi felcs vételezési díjazatba nincs. Az esetleg előzáró részeket költségmentesen postai módra utján szedhetik be és ennek be nem váltása esetén a mű teljes hátralékos vételárát meg kell fizetni. A mű további kötetek a megjelenés napján az ártól kezdve 100% kedvezményt nyújt.

Név:

Kelt:

Állás:

LEVÉLPAPIROK. SZÁMLÁK. *Névjegyek*. FELTÜNŐ PALRAGASZOK. LEVELEBRITTEK.

ÜGYVÉDI NYOMTATVÁNY RAKTÁR. **A BACSKAI HIRLAP** HETENKINT NÉGYSZER MEGJELENŐ POLITIKAI LAP KIADÓHIVATALA. VÉGREHAJTÓI NYOMTATVÁNY RAKTÁR.

ÜZLETI KÖNYVEK. **KÖNYVNYOMDA** TÁBLÁZATOK.

KÖRLEVELEK. **KRAUSZ ÉS FISCHER** BÁLI MEGHIVÓK.

MINDENNEMÜ IDŐSZAI NYOMTATVÁNYOK CSINOS KIVITELBEN ÉS LEGOLCSÓBB ÁRON FELVÉTTETNEK. **ESKETÉSI MEGHIVÓK**

ELJEGYZÉSI ÉRTESÍTÉSEK. KOSSUTH-UTCZA **SZABADKÁN** VOJNICH PALOTA. EMLÉKIRATOK.

DIŠZOK LEVELEK. **NÉVJEGYEK** 5 PERCZ ALATT KÉSZITTETNEK EL. EGYESÜLÉSI ALAPSZABÁLYOK.

IDÉNSZERŰ ÁRJEGYZÉKEK. NYUGTÁK. CSOMAGOLÁSOK.

VIGNETTÁK. GYÁSZLAPOK. PAPIROK.